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Зеленська Катерина Олексіївна1, Цимбал Дмитро Олександрович2 

 

 
1 кандидат медичних наук, доцент, доцент кафедри психіатрії,  

наркології, медичної психології та соціальної роботи; 
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Актуальність. За клінічними проявами психічний стан у 

пацієнтів в соматичною патологією вкрай різноманітні. 

Найбільш часто зустрічаються розлади настрою, загальна 

пригніченість, та загальмованість. Також пацієнти можуть 

скаржитися на страх, тривогу які пов’язують з тривалим 

лікуванням у межах в стаціонару, що супроводжується відривом 

від родини, близьких, або вдома але при цьому може мати місце 

фізичні обмеження. Звичайно, можуть мати місце емоційні 

спалахи, агресія чи аутоагресія при неможливості отримання 

необхідного (як у фізичному плані так і в емоційному) у певні 

проміжки часу. 

Опис клінічного випадку. Пацієнт Н., 68 років. У 2020 році 

був поставлений діагноз: аденокарцинома передміхурової залози 

(з метастазуванням у кістки). З 09.07.21 знаходиться у 

вимушеному положенні лежачи, поступив у травматологічне 

відділення у зв’язку з отриманою травмою – патологічний 

перелом шийки стегна. Був виписаний для лікування до дому. 

Психологічний стан хворого – дещо збуджений, але стабільний. 

Протягом 6 місяців, проходить курс реабілітації в домашніх 

умовах. Спостерігається соматичне покращення: починає 

змінювати положення тіла – положення сидячі, лежання на 

здоровому боці, встає та ходить з використанням ходунків. 

Через пів року хворий починає відчувати збудження, скаржиться 

на не стабільний сон.  

Оскільки реабілітація просувалась досить повільно, після 

Нового року, у хворого почало прогресувати онкологічне 

захворювання. Як наслідок, спостерігалась затримка кількості 

сечі. Було прийнято рішення про катетеризацію сечового 
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міхура, що негативно відобразилось на емоційному стані 

хворого. Погіршився стан пересування, психо-емоційне 

збудження – зросло.  

У лютому місяці, внаслідок вимушеного положення лежачі, 

хворому було отримано ушкодження плечового суглобу, що також 

відобразилось на рухомості пацієнта та психо-емоційному 

стані. У пацієнта почалися панічні атаки: супроводжується 

тахікардією (до 130 уд./хв.), тахіпное, які з часом лише 

частішали.  

На початку червня сімейний лікар поставив діагноз: 

застійна серцева недостатність ІІ ступеню.  

Клінічна картина психічного стану пацієнта. 

Внаслідок його соматичного стану, обмеження рухливості та 

початком війни, з травня місяця хворий майже не спить вночі, 

вдень спить на багато більше.  

З середини травня, хворий стає агресивнішим, більш 

збудженим, роздратованим, починає плутатись в подіях. (плутає 

сон, минулі події з реальністю). Стан агресії найбільш 

пов’язаний з обмеженою рухливістю хворого навіть у межах ліжка 

(змінювати положення – зі спини на бік допомагають рідні), 

особливо в ночі. Людина не змогла прокинулась посеред ночі на 

вимогу хворого, що стало причиною подальшої роздратованості, 

хоча на перший раз хворий агресію не проявляв. Подальші рази, 

коли таких ситуацій не виникало, хворий не в змозі відрізнити 

минулих подій від сьогодення, що ставало причиною агресії.  

На початку вересня, сам хворий оцінює свій психо-

емоційний стан з наявними порушеннями. Пацієнт каже: «В мене 

їде дах, що ви потім з цим будете робити?». 

20.10.22 консультація з психіатром. На основі з розмови 

з пацієнтом лікар діагностує: F 05.0 Делірій, не викликаний 

алкоголем та іншими психоактивними речовинами 

(Психоорганічний синдром), спираючись на клінічну картину 

психічного стану пацієнта.  

25.10.22 втрачаються навички користування телефоном та 

пультом від телевізора. Стан хворого ускладнився амнезією, 

втрата пам’яті щодо близьких людей, що прогресувала досить 

швидко(до листопада). 

З 26.10.22 не впізнає рідних, власної квартири, не 

пам’ятає де знаходиться, не пам’ятає про свій стан: 

намагається встати, сісти, частішають акти агресії, поганий 

настрій та балакучість, якщо не вдається зробити 

запланованого, відмовляється від їжі та ліків. З’являються 

маячні ідеї: «Хворий вважає, що його захватили та втримують 

насильно, намагається встати, вважає свою родину ворогами та 
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катами».  

30.10.22 вночі не збуджений, від ліків відмовився, 

відмовився від щомісячної заміни катетеру. Вранці нікого не 

впізнав, акти істерики, почав погрожувати, вдень спав.  

07.11.22 провідують куми, веде себе спокійно, переважно 

спить вдень. На вечір, стан змінився сексуальним потягом до 

дружини, яку не впізнає та вважає сторонньою людиною.  

08.11.22 пацієнт менш збуджений, стогне від болю 

(відмовлявся від ліків), плутає сон з реальністю (вважає себе 

на операційному столі), внаслідок чого, починаються панічні 

атаки.  

09.11.22 у пацієнта акти істерії через сильний біль (плач, 

стони), просить допомогти встати, суїцидальні думки.  

16.11.22 загальний стан погіршується. У пацієнта наявна 

сильна задуха, низький артеріальний тиск (98/64 мм рт. ст.) 

– підозра на пневмонію, початок розвитку порушення стану 

свідомості (можливий ступор). 

За 3 дні до смерті, впав в стан сопора. 20.11.22 хворий 

помер, не прийшовши до свідомості. 

Висновки. Нерідко тяжкі соматичні стани можуть 

супроводжуватися психічними порушеннями, які можуть мати 

легкий перебіг так і більш складний. Такі стани потребують не 

тільки пожиттєвого застосування медикаментозної терапії, а й 

вимагає тривалої психокорекції задля адаптації у суспільстві 

та покращення якості життя пацієнтів. 

 

  


